

## **Posudek školitele doktorské disertační práce**

**Student :** Mgr. Martina Ramešová

**Název práce:** „ Nejčastější důvody krizové intervence u dětí a mládeže – jejich prevence, řešení, terapie.“

**Školitel:** prof. MUDr. Miloš Velemínský, CSc.

(Vlastní hodnocení)

### **Aktuálnost zvolené problematiky**

Problematika řešená v této disertační práci je aktuální a podle vývoje v české společnosti bude stále častěji a musí tedy být k dispozici alespoň základní podklady pro její řešení. Paní magistra se snaží definovat všeobecný termín a obsah pojmu „Krizová intervence“ a dostává se tím však do problému. Z obsahu disertační práce je však patrné, že neřeší „krizovou intervenci“ v širším slova smyslu, ale výzkum se zabývá krizovou intervencí z aspektu Krizového centra pro děti a rodinu v Českých Budějovicích. Krizová intervence je právě v tomto centru je zaměřena specificky, především na potřeby dětí po rozvodech rodičů.

### **Stanovené cíle doktorské disertační práce (splnění cílů)**

Cíle doktorské práce vyšly ze skutečnosti, že autorka provedla předvýzkum, tj. pilotní studii, a teprve poté a po potřebné úpravě, vyplývající ze skutečnosti, zahájila vlastní výzkum. Ve vlastní práci volila 7 hypotéz a 5 cílů. Je patrné, že se při stanovování opírala ve své práci o zkušenosti a klientelu Krizového centra pro děti a rodinu v Českých Budějovicích.

Hlavním cílem je monitorování příčin krizové intervence u dětí a mládeže u zvolené cílové skupiny a vypracování originálního systému zpracovaných dat o uživatelích služeb Krizového centra pro děti a rodinu v Českých Budějovicích.

Dle názoru školitele se při stanovování cílů dopustila mírného omylu, když se domnívala, že výsledky získané v Krizovém centru pro děti a rodinu v Českých Budějovicích lze využít všeobecně i na jiných pracovištích podobného typu.

*Paní magistra však argumentovala skutečností, že již existuje několik pracovišť, které mají zájem na jejich využití, což prokazuje u zařízení Spondea.*

Paní magistra využila skutečnost, že ovládá program SPSS ve všech jeho zaměřeních. To jí umožnilo velmi hluboce a velmi fundovaně založit data, zpracovat je v tomto programu a využít statistických funkcí tohoto programu.

Získané údaje vznikly na podkladě práce s osobní dokumentací a statistickým zpracováním dotazníku.

Osobní data byla zpracována „kódovým systémem (str.49-52). Byly použity 4 statistické metody tj. chí kvadrát, test nezávislosti, znaménkové schéma, variability kategorizované proměnné a test shody relativních četnosti s danou hodnotou.

Hodnocený soubor vznikl sekundární analýzou dat osobních dokumentací uživatelů 401 Krizového centra pro děti a rodinu v Českých Budějovicích. Pro srovnání některých proměnných byly využity dokumenty Krizového centra Spondea z Brna (798 uživatelů) Výzkumný soubor dotazník – dotazníkové šetření proběhlo u 292 studentů ZSF JU.

Centrem výzkumu bylo sledování a hodnocení 15 proměnných, které byly procentuálně zpracovány a prezentovány v tabulkách. Autorka kromě toho testovala 7 hypotéz a využila statistických metod, které umožňuje SPSS program  
Volba těchto metod byla konzultována se statistikem.

Podle názoru školitele je počet literárních zdrojů odpovídající, jsou správně citovány a uvedeny.

Stránku formální hodnotí školitel jako průměrnou. V tabulce, kde autorka uvádí proměnné, jsou údaje po stránce formální s chybami, až nesrozumitelné - jsou spojeny s možnostmi softwaru programu SPSS. Autorka je měla vysvětlit. Rovněž anglické výrazy v tabulkách by měly, dle názoru školitele, být přeloženy do českého jazyka.

Výsledková část je mírně nesrozumitelná.

To jsou výtky školitele, které jsem s autorkou diskutovali a paní magistra si je obhájila.

**Nové poznatky, které byly dosaženy v doktorské disertační práci – detailně popsat:**

- Autorka nepřímo upozorňuje, že náplň Krizového centra pro děti a rodinu v Českých Budějovicích dostává jinou náplň, než odpovídá původnímu zaměření Krizového centra pro děti a rodinu v Českých Budějovicích a doposud nebylo v dostupné české literatuře dokumentováno
- Výsledky šetření přináší konkrétní údaje. Tyto údaje se předpokládají, ale nejsou dokumentovány způsobem, který je uveden v této disertační práci.
- Paní magistra prokázala, že hluboce ovládá softwar program SPSS. Tuto schopnost paní magistra využila v plné míře ke sběru dat i jejich zpracování své disertační práce. Tento nástroj při řešení uvedené problematiky nikdo zatím nevyužil.
- Kromě uvedených skutečností paní magistra prokázala, že ovládá a má schopnost výzkumně pracovat v oblasti problematiky sociální práce a tuto činnost převést do praxe.
- O této schopnosti svědčí skutečnost, že vypracovala originální systém zpracovaných dat o uživatelích služeb Krizového centra pro děti a rodinu v Českých Budějovicích, který se bude nadále v Krizovém centru pro děti a rodinu v Českých Budějovicích užívat. Jak ukazují první informace bude sloužit jako podklad činnosti i v jiných podobných zařízeních.

**Připomínky:**

**ZÁVĚR** (doporučení k obhajobě a návrh na udělení PhD. ve vědním oboru..., nedoporučení, resp. přepracování):

**Doroučuji předložit disertační práci k obhajobě, vzhledem k tomu, že odpovídá požadavkům vycházejícím z podmínek doktorského studia ZSF JU.**

Místo vypracování a datum: V Českých Budějovicích 20.9. 2007

Podpis: Prof. MUDr. Miloš Velemínský

